

# ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 154 (2234)

Четверг, 24 декабря 1970 года

Пятнадцатый год издания  
Цена 2 копейки

## XI городская партийная конференция

### Отчетный доклад ГК КПСС

На XI городской партийной конференции состоявшаяся, как уже сообщалось, 19 декабря в большом зале Дворца культуры, с отчетным докладом выступил первый секретарь горкома КПСС тов. ЧЕМОДАНОВ Г. Г. (доклад тов. Чемоданова Г. Г. печатается с сокращениями).

#### ТОВАРИЩИ!

Отчетный период явился временем, насыщенным крупнейшими историческими и политическими событиями, из которых наиболее знаменателен 100-летний юбилей со дня рождения В. И. Ленина.

Три года, прошедшие со времени X городской партийной конференции, были наполнены борьбой советского народа за выполнение решений XXIII съезда КПСС.

Трудящиеся Междуреченска под руководством городской партийной организации внесли свой вклад в общеноарное дело борьбы за построение коммунистического общества в нашей стране. Пятилетний план по реализации продукции промышленности города выполнен 10 декабря, годовой план 1970 года — 14 декабря, до конца года дополнительно к плану будет реализовано производство на 7,5 миллиона рублей.

Трудящиеся нашей ведущей отрасли промышленности — угольной — пятилетний план по добыче угля выполнили 16 декабря, а годовой план — в канун конференции, 18 декабря. Добыто в этом году сверх плана 600 тысяч тонн угля. Объем добычи по сравнению с 1965 годом увеличился в 1,5 раза.

Среднесуточная добыча угля составляет около 55 тысяч тонн. Наш город занимает сейчас по объему добычи угля первое место в Кузбассе и одно из первых в Союзе.

Промышленность города в отчетном периоде развивалась более быстрыми темпами, чем раньше. Объем промышленной продукции вырос почти вдвое (если в

1965 году объем валовой продукции составлял 93,3 миллиона рублей, то в 1970-м — 220 млн.). Производительность труда в промышленности выросла на 30 процентов.

За успехи в юбилейном соревновании крупнейшей в Союзе шахте «Томусинская-1-2» присвоено имя В. И. Ленина. Коллектив шахты и коллектива Красногорского разреза удостоены Почетных Ленинских юбилейных грамот ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС.

Замечательно трудился в юбилейном году коллектив шахты «Томусинская-5-6» имени Шевякова, добывший сверх плана 125 тысяч тонн угля. Коллектив шахты «Томская» добыл сверх плана 43 тысячи тонн топлива. Преодолел отставание и выполняет в этом году план коллектива шахты «Усинская». Успешно работают трудящиеся разрезов «Томусинский-7-8» и «Томусинский-3-4», обогатительной фабрики; освоил проектную мощность и перевыполняет государственный план кол- лектив рудоремзавода, справились с установленными заданиями коллектива центральных электромеханических мастерских, лесхоза, хлебокомбината, типографии.

Успешной работе угледобывающих предприятий способствовали хорошие дела автомобилистов, работников подъездных путей и железнодорожников. Коллектив Томусинской автобазы только в этом году вывез дополнительно более 7 млн. тонн грузов. Справились с установленными заданиями водители Междуреченской и Ольжерской автобаз, Междуреченского автотранспортного предприятия.

Коллективы предприятий железнодорожного транспорта (ПТУ комбинатов, ст. Междуреченск) обеспечили отгрузку в этом году сверх плана около 200 тысяч тонн угля, простой вагонов

на подъездных путях снижен на 0,5 часа, план грузоперевозок выполнен на 110,2 процента.

Отчетный период характерен для наших предприятий тем, что рост производства шел главным образом не за счет увеличения численности трудящихся, а за счет качественных изменений. Мы ставили задачу добиться такого положения, чтобы в городе не было ни одного отстающего предприятия. Используя разнообразные формы организаторской работы, тесно увязывая ее с решением конкретных задач, коммунисты нашей организации, все трудящиеся города добились поставленной цели — в юбилейном году впервые за всю историю города нет ни одного отстающего предприятия.

Увеличение добычи угля, улучшение технико-экономических показателей произошло, в основном, за счет внедрения и лучшего использования горной техники. За три года количество механизированных комплексов на шахтах увеличилось на 20 процентов, значительно пополнился парк электровозов, конвейеров и другой техники.

Производительность забоя по шахтам выросла за три года на 30 процентов, производительность механизированных комплексов увеличена на 3,4 тыс. тонн в месяц.

Однако техника используется еще плохо. Анализ показывает, что суммарное время работы комплексов и КТУ на шахтах составляет только 55 процентов от общей продолжительности пребывания комплексов на балансе шахты. Это происходит из-за несвоевременной подготовки лав (по этой причине комплексы бездействуют 16-17 процентов времени); большой продолжительности монтажно-демонтажных работ, на что тратится более 20 процентов рабочего времени; не выдерживаются межремонтные нормативные сроки, велики внутрисменные простоя, они составляют 30—

35 процентов рабочего времени.

На наших шахтах еще очень мало бригад «тысячников». Только бригады А. П. Грачева, Д. В. Петрова, Н. П. Олейника с шахты имени В. И. Ленина и бригада Л. П. Лосева с шахты «Томусинская-5-6» добились такой нагрузки.

На разрезах за три года введено в работу дополнительно 28 мощных экскаваторов, в том числе восемь локомотивного типа ЭШ-15-90 и ЭШ-10-60. Обновлен буровой парк за счет высокопроизводительных станков шарошечного бурения, на разрезе «Томусинский-7-8» внедрены мощные тяговые агрегаты ОПЭ-1. Основу технологического автотранспорта составляют 27-тонные самоходы БелАЗ-540. Получены первые машины БелАЗ-548 грузоподъемностью 40 тонн. На разрезах проводилась работа по внедрению планов НОТ, сетевого планирования, прогрессивных методов организации ремонта и монтажа оборудования. В результате за последние три года производительность экскаваторного парка возросла на 26 процентов, локомотиво-составов — на 20, буровых станков — на 34 процента. Целый ряд экскаваторных бригад работают с повышенной нагрузкой. И надо всячески поддерживать патриотическое движение за повышение производительности горнотранспортного оборудования, тем более, что в этом вопросе на разрезах много недостатков. Так, выработка на один кубометр ковша на разрезе «7-8» снизилась.

По экскаваторам ЭКГ-8 в целом по комбинату производительность достигает 1280 тысяч кубометров, а на «7-8» едва превышает 1 миллион кубометров. Производительность ЭШ-10-60 по комбинату в текущем году превысит 2100 тысяч кубометров, на разрезе «3-4» она составит только 1650 тысяч кубометров. Большую отдачу дает повышение производительности

локомотиво-составов. Однако по сравнению с прошлым годом на разрезах «Томусинский-3-4» и «Томусинский-7-8» она снизилась.

Мы не должны мириться с таким явлением, когда при удовлетворительной работе в целом шахт и разрезов 20 очистных участков из 47 не выполняют установленных планов и задолжали более 300 тысяч тонн. На разрезе «7-8» не выполняют план половины экскаваторных и 10 из 13 локомотивных бригад. Не выполнен план по производительности труда разрезом «Томусинский-7-8», по себестоимости угля — разрезами «Томусинский-3-4» и «Томусинский-7-8», они вместе перерасходовали свыше миллиона рублей.

Заканчивается 1970-й год. До открытия XXIV съезда КПСС остается немногим более трех месяцев. Основная задача коллективов угольных предприятий — еще шире развернуть соревнование по достойной встрече съезда партии. Мы должны в 1 квартале выдать дополнительно к плану 50 тысяч тонн угля, резко улучшить технико-экономические показатели, обеспечить устойчивую работу коллективов в 1971 году. Дело части партийных организаций обеспечить в первом квартале 1971 года выполнение плана по какому цеху, участку, бригаде, рассматривая каждый случай невыполнения плана как недопустимое явление, принимая немедленные меры по восполнению долга. Нужно организовать дело так, чтобы каждая бригада, смена, участок подготовили свои трудовые подарки съезду партии. Это будет следующий этап движения «не иметь отстающих коллективов». Только таким путем мы сможем выполнить стоящие перед нами задачи по наращиванию угледобычи, только так сможем добиться новых вершин в развитии промышленного производства.

Как работали строительные организации?

Коллектив Томского строительного управления годовой план по освоению средств на жилье выполнил еще в сентябре. Сверх плана будет введенено 9 тысяч

(Продолжение на 2 стр.).

В отчетном периоде го-

## XI городская партийная конференция

# Отчетный доклад ГК КПСС

(Продолжение:  
Начало на 1 стр.).  
кв. метров жилой площади.  
Сейчас по объему вводимого жилья мы уступаем в области только Новокузнецку и Кемерову и превосходим все города области по величине жилья на душу населения.

Одним из первых рабочих тадов с досрочным выполнением пятилетки колмата дорожно-строительного управления, старшему в городе Омскому шахтостроительному управлению в настоящее время по ручки ответственной и почетной задача — сооружение шахты «Гаспальская».

За три последних года пройдено 12 километров горных выработок, вертикальный ствол блока № 4, подпора 1 километра, наклонных столов, полностью и слаже подготовлены нарезные работы по пластам 6-б «а» и седьмому. Горняки управления освоили новые механизмы: горнодобывающие машины 2НБ-2, БУР-2, ПШН-7. Это позволило добиться неплохих темпов проходки выработок.

Бригады коммунистов А. И. Авереева, А. Ф. Буднова проходили до 300 метров штreta при нормативе 120.

Значительно увеличились объемы выполняемых работ коллектива Междуреченского управления механизации, шахтостроительного управления № 4, СМП № 155, межхомоны № 9 и др. Партийные организации строят много внимания уделяют техническому прогрессу, что позволило увеличить производительность труда в строительстве. В целом по городу объем капитальныхложений за отчетный период вырос на 6,3 миллиона рублей.

Однако положение дел в строительстве нельзя считать благополучным. Быстро-бытовое строительство отстает от производственного по капиталным вложениям. В сметно-финансовых расчётах строительства шахты «Гаспальская», например, предусмотрено строительство восемь объектов культурного и бытового назначения, однако практически ни в одном из них не приступали, хотя на строительстве шахты освоены десятки миллионов рублей.

Положение дел на строительстве шахты «Гаспальская» ни в коей мере не соответствует поставленным задачам. В 1970 году будет основано кипловление

количество более 7 млн. руб., в 1971 году планируется

составить 14 миллионов, т. е. вдвое больше. Однако четырех партийных организаций про-

ведены определенные работы

по оказанию помощи населению. В колхозах и совхозах Ижевского, Йылского и Ново-

кузнецкого районов построено

14 зерноскладов на 500

тонн каждый, 4 картофеле-

хранилища на 1200 тонн,

4 коровника, 9 зерночи-

лок и др. объекты. Ежегодно

на бирюку урожая направляются свыше 300 автомо-

билей. В заготовке сена, уборке зерновых ежегодно

участвуют свыше 2000 го-

роджан. Заготовка картофеля и овощей для города проводится силами коллективов строительных предприятий и учреждений.

Город и в дальнейшем будет

оказывать помощь подше-

фенным районам.

В отчетном периоде са-

мое пристальное внимание

горком партии уделил во-

просам торговли и бытового

обслуживания. Усилен

важение уделялось учебе

партийных организаций

и изучению политической

литературы. Секретари

партийных организаций

учились на месячных кур-

салах при общем партко-

ме. Если в 1967 году

кандидатами партии через

комсомол пришло 17 че-

ловек, в 1968 году — 72

в 1969 году — 75, то в

текущем году — 123 че-

ловека, то есть 43,9 про-

цента от общего числа при-

нятых кандидатами в пар-

тийную организацию.

Большое значение придавалось политической учебе

партийных организаций

и изучению политической

литературы. Однако слабо

развивались вопросы поли-

тической учебы коммуни-

стов и беспартийных, мас-

совских форм пропаганды

и политической агитации.

Надо много работать над

повышением качества и опера-

тивности публикуемых ма-

териалов.

Значительно вырос объем

преданных населению про-

мышленных и производственных

товаров. За отчетный

период с разрывом с предыдущими трехлетками

продано больше различных

товаров из 34 млн. 660 ты-

сяч рублей — рост соста-

вил 25 процентов. Выросла

продажа на душу населения

массопродуктов — в 1,5 раза,

кондитерских изделий — в 1,4 раза, рыбы — в 1,5 раза, молочных продуктов — в 1,4 раза и т. д. Больше

продано и промышленных

товаров.

Бытовые услуги на душу

населения выросли за это

время на 30 процентов и

составляют в этом году

18 рублей. В горсовете и сфере бытового обслуживания работает много

специалистов своего дела,

таких, как коммунисты

Е. А. Быкова, Л. Н. Барде-

лова, Л. С. Ястребкова,

И. А. Петрова, Н. Я. Пеще-

ров, Л. П. Ражина. Необхо-

димо отметить самый боль-

ший недостаток, который

еще имеет место в сфере

обслуживания, — низкая

культура обслуживания.

Выполняя решения июль-

ского Пленума ЦК КПСС

партийные организации про-

водят работу кабинетов

политического просвеще-

ния.

В городе работает 450

политинформаторов, из них

228 коммунистов, 264 —

с высшим образованием. В

числе политинформаторов

314 руководителей пред-

приятий и инженерно-тех-

нических работников. Одно-

го в отчетном

периоде было

создано дополнительное

разделение Томской областной администрации по пропаганде и воспитанию

населения. Всего в отчет-

ном периоде было

создано 14 зерноскладов

на 500

тонн каждый, 4 картофеле-

хранилища на 1200 тонн,

4 коровника, 9 зерночи-

лок и др. объекты. Всего в отчетном

периоде было

создано 14 зерноскладов

на 500

тонн каждый, 4 картофеле-

хранилища на 1200 тонн,

4 коровника, 9 зерночи-

лок и др. объекты. Всего в отчетном

периоде было

создано 14 зерноскладов

на 500

тонн каждый, 4 картофеле-

хранилища на 1200 тонн,

4 коровника, 9 зерночи-

лок и др. объекты. Всего в отчетном

периоде было

создано 14 зерноскладов

на 500

тонн каждый, 4 картофеле-

хранилища на 1200 тонн,

4 коровника, 9 зерночи-

лок и др. объекты. Всего в отчетном

периоде было

создано 14 зерноскладов

на 500

тонн каждый, 4 картофеле-

хранилища на 1200 тонн,

4 коровника, 9 зерночи-

лок и др. объекты. Всего в отчетном

периоде было

создано 14 зерноскладов

на 500

тонн каждый, 4 картофеле-

хранилища на 1200 тонн,

4 коровника, 9 зерночи-

лок и др. объекты. Всего в отчетном

периоде было

создано 14 зерноскладов

на 500

тонн каждый, 4 картофеле-

хранилища на 1200 тонн,

4 коровника, 9 зерночи-

лок и др. объекты. Всего в отчетном

периоде было

создано 14 зерноскладов

на 500

тонн каждый, 4 картофеле-

хранилища на 1200 тонн,

4 коровника, 9 зерночи-

лок и др. объекты. Всего в отчетном

# ПРЕНИЯ ПО ДОКЛАДУ

(Окончание)

Воспитанию подрастающего поколения посвятила свое выступление директор школы № 21 Е. Н. Гребенщикова. Она говорит об огромной ответственности учителей и родителей за воспитание детей, о необходимости тесной связи школы и семьи о том, как важно организовать досуг школьника и как необходима при этом помочь широкой общественности. Жизнь школы должна быть постоянно в поле зрения партийных организаций предприятий, которые должны строго спрашивать с нерадивых родителей за воспитание детей, помочь занять досуг ребят. В последнее время в городе утвердилась хорошая традиция — проведение совместных партийных собраний школы и шефов. Провели вместе собрание разрез «Томусинский-3-4» и школа № 6, рудоремзавод и школа № 21, обогатительная фабрика и школа № 3, Томусинская автобаза и 1-я школа.

— Но почему стоит в стороне комсомол предприятий? — продолжает Е. Н. Гребенщикова. — Кому, как не комсомольцам, следует взяться за организацию кружков и спортивных секций в микрорайонах школ, кому как не им, выступать застrelщики общих трудовых дел? На помощь ребятам могут придти мастера спорта, разрядники (есть же в их классификационных удостоверениях страничка «общественная работа»?).

Тов. Гребенщикова говорит об острой необходимости создания в городе хо-

рошой материальной базы для развития детского спорта. Около 450 детей посещают спортивные секции, а школа не имеет спортпавильона, занятия проходят в семи школах, а легкоатлеты и зимой вынуждены заниматься на улице. Занятия спортом — верный путь борьбы с детской безнадзорностью.

О трудах успехах красногорцев доложил конференции директор Красногорского разреза Т. Т. Омельченко. Коллектив разреза еще 17 августа выполнил пятилетний план. В предстоящей пятилетке намечается значительный прирост угледобычи. В 1971 году красногорцам предстоит добить 3720 тысяч тонн угля, то есть ожидаемый прирост составит 370 тысяч тонн. Коллектив разреза в своих обязательствах в честь съезда наметил дать сверх плана в будущем году 100 тысяч тонн угля, в том числе к дню открытия съезда 30 тысяч тонн.

Главная наша трудность, — говорит тов. Омельченко, — отсутствие технического проекта на производство повышенной угледобычи и подготовительных работ. Нужен проект перспективного развития горных работ с учетом технической оснащенности. Нужен проект по развитию тех объемов, которые предстоит сделать за пятилетие. В заключение т. Омельченко выразил уверенность, что к съезду партии, красногорцы придут в первых рядах соревнующихся, порукой тому — сильные партийная и комсомольская организации, коллектизы и ударники коммуни-

стического труда, которых на разрезе растет. Порукой тому постоянная забота партии и правительства об угледобытчиках.

О том, как готовится встретить партийный съезд молодежь города, рассказал в своем выступлении первый секретарь ГК ВЛКСМ тов. Малеев А. И. Коммунистам своего участка посвятил выступление машинист комбайна участка № 8 шахты имени В. И. Ленина А. П. Грачев. Он подчеркнул, что личный пример коммунистов, их добросовестный труд, участие в общественной работе помогают решать многие задачи. На участке регулярно проходят партийные собрания, на которых обсуждаются жизненно важные для коллектива вопросы. В подготовке их участвуют и беспартийные активисты.

Пятилетний план участок выполнил 15 ноября. К дню открытия съезда решено добить 28 тысяч тонн угля сверх плана.

Разрез «Томусинский-7-8» ежемесячно выполняет план по добыванию угля. Пятилетний план разрез выполнил 30 ноября. Сверх плана будет добито более 300 тысяч тонн угля. Разрез получил 128 тысяч рублей сверхплановых на- скоплений. Однако план по себестоимости разрез не выполнил и допустил удорожание в сумме 390 тысяч рублей. Производительность горнотранспортного оборудования хотя и несколько поднялась по сравнению с прошлым годом, но ниже, чем в целом по комбинату, не отвечает возможностям разреза. Час-

ты аварии с механизмами, нередки простой, не выполнен план по вскрыше. Все эти данные привели в своем выступлении директор разреза А. М. Новиков. Сейчас нельзя добиваться количественных показателей любой ценой. Поэтому внимание коллектива, партийной организации сосредоточено на росте экономической эффективности производства, улучшении качества продукции, снижении затрат труда, материальных и денежных средств.

То, что на разрезе сделано по реализации указаний ЦК об использовании резервов производства, мы считаем лишь началом той большой работы, которую предстоит выполнить по улучшению использования резервов производства и усилинию режима экономии, сказал он.

На разрезе проводится работа по внедрению хозрасчета на участках и в бригадах. На хозрасчете работают 45 бригад, в том числе 32 экскаваторных и 13 буровых. Экономия по всем хозрасчетным бригадам в этом году составила 52,2 тысячи рублей. Тов. Новиков говорил о техническом прогрессе, как необходимом условии дальнейшего роста производст- ва.

О замечательном почине экипажей БелАЗов-540 — перекрыть нормы пробега машины без капитального ремонта более чем в два раза, т. е. 150 тысяч км работать на хозяйственном расчете, — рассказал делегат коммунистов Томусинской автобазы шофер А. М. Нармишев. 25 экипажей заключили договор на

— Всем руководителям предприятий необходимо проникнуться чувством патриотизма за город и активно взяться за наведение культуры и порядка в нем. Член бюро обкома партии Ф. Ф. Бабич рассказал о достижениях области за пятилетие, о том вкладе, который внесли в общий ус-

пех междууреченцы. Вместе с тем он подчеркнул необходимость серьезнее заниматься вопросами экономики: в городе два предприятия не выполнили план реализации продукции, четыре — по производительности труда до- пущены перерасход по себестоимости товарной продукции. Тов. Бабич отметил не-

ритмичность в работе предприятий комбината «Кузбасскарьеруголь». В ноябре, например, угольные разрезы рудника в четвертую неделю добыли угля в три с половиной раза больше, чем в первую. А это влечет за собой неравномерную загрузку транспорта, несвоевременную поставку угля потребителям, отрицательно сказывается на технико-экономических показателях.

Партийным организациям необходимо усилить работу в соответствии с известным Письмом об усиливении экономии и бережливости, особое внимание обратить на поиски дополнительных резервов, на резкое осуждение всего того, что сдерживает темпы нашего движения вперед.

Предметом особого внимания городской партийной организации должна быть борьба за более полное удовлетворение бытовых запросов трудящихся.

— Областной комитет партии, — сказал в заключение тов. Бабич, — выражает уверенность, что коммунисты города сделают все, чтобы улучшить деятельность партийных организаций, повысят их боевитость, организующую и мобилизующую роль и на этой основе добьются значительного улучшения всех показателей.

Редактор  
И. А. ТАТАРНИКОВА.

## КИНО

«КУЗБАСС» 24-25 Угол падения. (Две серии одновременно). Сеансы — 12, 6, 9. Детям в 9 и 3.

## ВНИМАНИЕ: ЯРМАРКИ- БАЗАРЫ!

С 25 декабря по 31 декабря 1970 года на городском рынке будет проводиться предновогодняя торговля — ярмарки-базары, где будет организована встречная торговля промышленными, культурно-бытовыми и хозяйственными товарами.

Просим горожан принять участие в ярмарке.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

## ПРИБЛИЖАЕТСЯ НОВОГОДНИЙ ПРАЗДНИК

Украшать елку в новогодний праздник — древнейший обычай в нашей стране. Ежегодно лесхоз продаёт жителям города и торгующим организациям тысячи новогодних елок. Они заготавливаются на участках леса, подлежащего сплошной вы-

рубке по плану хозяйства. Частично елки вырубаются в густых молодняках естественного происхождения и в запущенных насаждениях.

Заготовки новогодних елок ежегодно планируются специалистами лесного хозяйства без нанесения

ему ущерба. Граждане могут приобрести их в торгующих организациях или в лесничестве. Если кому захочется самому выбрать елочку, просьба обратиться в лесничество, и оно укажет место заготовки.

Многие жители сами стремятся срубить елку в ближайшем лесу в городской черте или зеленой зоне города без разрешения лесничества. Стихийная заготовка новогодних елок может привести к тому, что вокруг молодого города просто не останет-

ся этих зеленых красавиц. Лесхоз обращается ко всем горожанам и жителям поселков не вырубать самовольно новогодние елки.

Н. ГОРБУНЧИКОВ,  
инженер охраны  
и защиты леса.

## НЕ ЗАБУДЬТЕ О ПРАВИЛАХ

Елку необходимо укрепить на устойчивой подставке или в бочке с песком, чтобы ветки ее находились на расстоянии не менее одного метра от печи. При оформлении елки воспрещается вешать цеплюндные и легко воспламеняющиеся игрушки и украшения, обкладывать подставку и ветки елки ватой, не пропитанной огнезащитным составом. Иллюминация елки должна быть смонтирована с соб-

людением электротехнических правил. Световые гирлянды могут применяться только с электропитанием через понижающий трансформатор или от осветительной сети с последовательным включением электролампочек с напряжением 12 вольт.

Применение для елочных иллюминаций звонковых и радиопроводов воспрещается. Оформление иллюминации должно производиться опытным электро-

монтёром. При проведении праздника елки воспрещается зажигать фейерверки, бенгальские огни, магниты, пользуясь хлопушками, полностью гасить свет в помещении. На случай пожара поблизости должен иметься запас воды (5-10 ведер). Елку для массовых торжеств нужно устраивать в помещениях, расположенных не выше второго этажа и имеющих не менее двух выходов наружу или через лестничную клетку. Выходы из помещений должны быть свободными. У входа в зал, предназначенный для установления елки, и в самом зале необходимо иметь три шесть исправных огнетушителей, а при отсутствии их в соседнем с елкой помещении иметь запас воды 5-10 ведер. Устройство елки без предварительного осмотра помещения представителями пожарной охраны и письменного разрешения запрещается. Ответственными лицами за противопожарную безо-

пасность при устройстве елок могут быть только руководители учреждений.

Перед началом праздника елки должны быть проверены исправность освещения и обеспеченность средствами пожаротушения. Ответственными лицами должен быть разработан план эвакуации детей на случай пожара. Помещение, в котором находится телефон, не должно закрываться на замок. В. ДАНИЛЕНКО,  
старший инспектор  
госпожнадзора.

Адрес редакции: г. Междуреченск, Коммунистический проспект, д. 18. Телефоны: редактора — 28-90, зам. редактора отдела партийной жизни, ответственного секретаря — 28-11, отдела культуры быта и писем трудящихся — 23-32.

Междуреченская городская типография управления по печати Кемеровского облисполкома. Тираж 15.000, Заказ № 20.